

В объединенный диссертационный совет Д 999.136.02 при ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева», ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет»

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит
Батаева Исмаила Таблихановича на тему: «Сервисная и контрольная функция
налогового администрирования в системе цифрового взаимодействия
государства и экономических субъектов»*

Развитие экономики, мировая глобализация и цифровизация требует от органов государственной власти модернизации применяемых контрольных и сервисных технологий, гибкости и скорости принятия управленческих решений. Поэтому при реализации мероприятий налоговой политики активно используют электронные сервисы и автоматизированные информационные технологии, что концептуально меняет парадигму налогового администрирования в целом, и реализации сервисной и контрольной функций налоговых органов, в частности.

В сфере налогообложения цифровые технологии активно задействованы и с успехом реализуются Федеральной налоговой службой посредством различных инструментов, механизмов и методов, функционирующих на разнообразных цифровых платформах. Цифровизация налоговых отношений не только снижает административную нагрузку и обеспечивает скорость и бесконтактность проведения операций, но и все более масштабно гарантирует защиту информационных данных, доверительность между налоговыми органами и налогоплательщиками.

Именно в этом ключе написана диссертация соискателя Батаева И.Т., несомненным приращением научного знания которой является разработанные теоретические положения и научно-методические рекомендации по реализации сервисной и контрольной функций налогового администрирования в системе цифрового взаимодействия государства и экономических субъектов, позволяющих создать доверительную модель налоговых отношений и эффективную систему налоговых органов. Указанные разработки имеют непосредственное практическое значение, о чем свидетельствует апробирование их результатов в налоговых органах Управления ФНС России по Чеченской Республике.

Однако имеются следующие недостатки, не снижающие ценность проведённого соискателем исследования. Во-первых, считаем, спорным включение в интегральный показатель оценки качества предоставления государственных услуг в электронном виде индикатора «доля обращений налогоплательщиков, поступивших в налоговые органы в электронной форме, к общему количеству поступивших в налоговые органы обращений налогоплательщиков» (формула 1), т.к., на наш взгляд, он не отражает качество. Во-вторых, автору следовало бы более подробно представить рекомендации по внедрению цифровых технологий в деятельности налоговых органов Управления ФНС России по Чеченской Республике ввиду актуальности данного вопроса.

Диссертация выполнена на достаточно высоком уровне и удовлетворяет требованиям ВАК Минобрнауки России, применяемым к кандидатским диссертациям, содержащихся в «Положении о порядке присуждения ученых степеней» (утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842), а её автор, Батаев Исмаил Таблиханович, достоин искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10. — Финансы, денежное обращение и кредит.

Профессор кафедры финансов и кредита
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский
федеральный университет», д.э.н., профессор
(научная специальность — 08.00.10)

Финансы, денежное обращение и кредит



УДОСТОВЕРЯЮ

начальник Управления
делами СКФУ

Логачева А. Р.

Handwritten signature of Svetlana Vyacheslavovna Zenchenko
06.08.2012

Зенченко Светлана Вячеславовна

Контактные данные

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Кавказский федеральный университет».

Адрес: 355009, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1.

Web-сайт: <http://www.ncfu.ru>.

Тел./факс: +7(8652) 95-68-08/ +7(8652) 95-68-03.

Эл. почта: info@ncfu.ru